

投资重心转移 人和又失恋了



上赛季,北京人和排名中超联赛倒数第一,不得不面临降级的事实。按照规则,人和将会在这个赛季征战中甲,但是现在球队却曝出了欠薪半年的丑闻。除了欠薪,人和现在多名主力也纷纷离队。更有传闻说,人和是与中甲的另外一支球队黑龙江FC存在关联球队嫌疑。无论人和还是黑龙江FC,背后老板都是人和的老板、曾被称为黑龙江头号女富豪的戴秀丽,如今戴家的产业重心转移到黑龙江,所以投资重点也变成了黑龙江FC,无暇顾及北京人和。因此,人和是否会征战下赛季中甲,是否会通过联赛准入,这都是疑问。

专题撰稿 特约记者 陈越

值得一提的是,上赛季人和的最后三轮比赛,是由新帅王波指挥的,这也算是人和为中甲联赛做准备,中超结束仅仅20天之后,人和于去年12月下旬在王波的带领下奔赴广东中山集训。

原本,球队计划在广东的体能训练后,飞往欧洲进行长期海外拉练。但突如其来的疫情打乱了球队的计划,今年1月初在英国伦敦短暂拉练后,球队回国放假。1月30日,球队又在中山集合后,俱乐部被迫取消了集训安排,此后一直没有再进行合练。直至近日人和队宣布,球队将于近日返回北京集训备战。

疫情期间,上赛季征战中超的一线队主力已有超过十名球员确定了下家。朱宝杰加盟上海申花、王选宏投奔贵州恒丰、陈杰前往重庆斯威、史亮和杨一虎转会梅州客家、罗歆签约河南建业、饶伟辉加盟长春亚泰。此外,冯仁亮、张文钊、奥古斯托以及门将牟鹏飞和李晨同样有望近期转会。可以说,此前球队的主力阵容全部转会。

上赛季的四位外援中,三位主力外援离开。马西卡和迪奥普分别转会英冠的雷丁和沙特的利雅得青年队,而上赛季末在人和“下课”的教练加西亚刚刚接过利雅得青

年队教鞭,迪奥普是追随加西亚而去。外援奥古斯托1月回到马德里,他近日表示6月他会官宣新东家。上赛季四位外援中,只有马努一人确定留队。

据悉,在英国集训期间,有两位外援前来试训,但都还没有最终敲定转会事宜。对于这么大幅度的人员流动,王波接受采访说,“俱乐部新赛季大力提拔年轻球员:‘现在到了北京人和体现青训成果的时候了。青训体系我们一直搞得不错,新赛季我们可以有大批的年轻队员走上赛场。’”

此外,北京人和和黑龙江FC两

队近几个赛季的人员交流极为频繁,达到了十几次,甚至每个赛季的夏季转会窗口,都会有球员交易,从一线队队员到预备队的年轻队员,关系非常密切。而且两队最近两个赛季的胸前广告都是同一家赞助商,这在职业联赛赛场上也是不多见的。

此前人和在中超赛场,黑龙江FC征战中甲,两队不在同一级别联赛,所以影响没那么大。如今人和降级后,两队同处于中甲联赛,而且一家是降班马,另一家是上赛季险些冲超的球队,这种关联球队的隐患,对于中甲联赛的生态是个严

重威胁。

此前中国足协进行过调查询问,人和方面称不存在任何关系,但业内普遍对此表示担忧,知情人曾透露,无论人和还是黑龙江FC,背后老板都是人和的老板、曾被称为黑龙江头号女富豪的戴秀丽,如今戴家的产业重心转移到黑龙江,所以投资重点也变成了黑龙江FC,无暇顾及北京人和。

种种迹象表明,人和新赛季能否征战中甲联赛,情况有些复杂,面临的欠薪和关联球队问题,将是他们难以绕开的障碍,就看足协如何界定了。

三次迁徙五次更名 “流浪”人和的25年“血泪史”



25年的时间,这支球队经历了三次大迁徙和五次变更名称:其初始名称为上海浦东(1995-1999年),此后更名为上海中远(2000-2004年)、上海国际(2005年),陕西浐灞(2006-2011年),贵州人和(2012-2015),北京人和(2016年至今)。相应地,球队也从上海迁至西安,从西安迁至贵阳,最后落户北京丰台。建队25年间,北京人和从东南到西北,从西南到首都,成为名副其实的流浪者队。



由于频繁更换队名、队徽,人和队经常被外界“嘲讽”

北京人和,这支球队是我国著名的“流浪”球队,俱乐部源自1995年成立的上海浦东足球俱乐部。2000年10月,俱乐部变更为上海中远汇丽足球俱乐部。2003年5月,俱乐部变更为上海中远三林足球俱乐部。2005年2月,俱乐部变更为上海永大足球俱乐部。2006年1月10日,球队西迁西安,俱乐部变更为西安浐灞国际足球俱乐部。2007年1月30日,俱乐部变更为陕西宝荣浐灞足球俱乐部。2012年1月6日,球队南迁贵阳,俱乐部变更为贵州人和足球俱乐部。2015年12月21日,俱乐部完成迁至北京的手续,变更为北京人和足球俱乐部。球队为中国足球协会超级联赛创始球队之一。球队曾获得2012年、2013年中国足球协会超级联赛殿军,2012年中国足协杯亚军,2013年中国足协杯冠军,2014年中国足球超级杯冠军。

值得一提的是,在最后一届的甲A联赛中,中远和申花的上海德比成为主要看点,最终申花以一分优势夺冠,而上海中远三林足球俱乐部国际队取得了末代甲A联赛亚军。随后,随着联赛格局出现变化,进入中超后,上海国际队开始走下坡路,在申花的挤压下,他们的生存空间越来越小。

作为上海国际的实际掌控者,中远集团也打算转战西安进行发展。因此,2005年底,在经过多方酝酿后,上海国际终于宣布将把主场正式迁往西安。在主帅成耀东的率领下,上海国际终于踏上了西安这座著名的历史古都。当天,数百球迷组织了隆重的“入城仪式”,时任陕西省足协主席王军也前往现场为国际队接风,并提出了五年内争取为陕西带回一个联赛冠军的要求。

球队在陕西期间,确实有争冠的想法,2010年,球队在引援中做出大动作,首先引入了多名国脚级球员,包括孙继海、赵旭日、曲波、毛剑卿。外援方面则成功引进原国际米兰前锋穆罕默德·卡隆,成为2010年中超最大牌外援。

此后,接受中建地产的赞助,球队改队名为陕西中建地产浐灞足球队。但是该赛季,球队仅仅获得第十名的成绩。然而当时没有人会想到,更名为西安浐灞的国际队不仅没能为新主场带回冠军,球队又开始迁徙之路,2011年,戴氏家族旗下的人和商业赞助球队,球队队名变更为陕西人和商业浐灞足球队。2012年年初,俱乐部对外宣布球队南迁贵阳,俱乐部新名称为贵州人和足球俱乐部。

2012年,贵州人和获得联赛第四名,

并获得足协杯亚军,同时联赛第四名的成绩也使球队历史上首次进入亚冠正赛。2013年,贵州人和亚冠联赛被分入H组,球队最终1胜3平2负,排名小组第三,没能从亚冠小组赛突围。在中超联赛中,球队再一次获得了联赛第四名。在足协杯决赛中,首回合球队在主场2比0广州恒大,客场1比2负于对手,最终以总比分3比2赢得最终的冠军,成为贵州人和队历史上的首个冠军。

2014年,在教练宫磊的率领下,球队主场1比0战胜恒大,拿到了2014赛季的超级杯冠军,这也是那个赛季球队唯一的一项冠军。亚冠赛场,六场小组赛仅仅拿到了一胜一平四负的成绩铩羽而归,随后球队宣布朱炯接过教鞭执掌球队,而在随后的联赛赛场上球队也不见起色,在赛季结束时仅仅取得了第六名的成绩。

好景不长,2015赛季,球队保级失败。2015年12月21日,俱乐部通过工商注册,完成了迁至北京的手续,俱乐部更名为北京人和足球俱乐部,主场设在北京市丰台体育中心。经过两个赛季在中甲的蛰伏,2017赛季结束,人和冲超成功。2018赛季,球队获得联赛第八名,2019赛季,球队再次降级。